

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).

В НЕМ обучающиеся развивают практические навыки во время занятий в химической, физической, биологической лабораториях, а также могут попробовать себя в различных направлениях, таких как 3D-моделирование, мобильная разработка, основы робототехники, аэро- и геоинформационные технологии, мастерская по мультимедиа.

Напомним, что георгиевский «Квантум» распахнул двери в рамках регионального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование».

- Хочу отметить важность создания школьных технопарков «Квантум», которые открываются с целью расширения содержания общего образования, развития у обучающихся естественно-научной, математической, информационной грамотности, формирования критического и креативного мышления, совершенствования навы-

ОБРАЗОВАНИЕ

Отрабатывать на практике



ков естественно-научной направленности, а также повышения качества образования, - прокомментировала первый заместитель министра образования Ставропольского края Ольга Чубова.

ПОДРОБНОСТИ

НА СТАВРОПОЛЬ БУДУТ ДОПОЛНИТЕЛЬНО МОДЕРНИЗИРОВАНЫ УЧРЕЖДЕНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

На Ставрополье еще 11 объектов станут участниками президентской программы модернизации первичного звена здравоохранения. Об этом стало известно на совещании, которое провел в режиме видео-конференц-связи губернатор Владимир Владимиров. В нем приняли участие руководство краевых министерств и ведомств, главы территорий и районных больниц.



- При реализации президентской программы модернизации первичного звена здравоохранения края обеспечили экономию средств, которые мы направим по согласованию с федеральным центром на расширение программы. На эти средства в том числе будем производить работы по капитальному ремонту на 11 объектах в 8 муниципальных образованиях - Кировском, Кончуревском, Новоселицком, Шлаковском, Апанасенковском, Туркменском, Ипатовском, Арзгирском округах. Приступаем к работам, с тем чтобы уже в будущем году люди в этих территориях могли ощутить позитивные изменения в работе медучреждений первичного звена, - отметил глава региона.

Проведенные дополнительные работы помогут улучшить качество медицинского обслуживания для более чем 500 тысяч ставропольцев.

Глава региона поставил задачу завершить ремонт на них уже летом будущего года.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Думы Ставропольского края О Законе Ставропольского края «О внесении изменения в статью 2.9 Закона Ставропольского края «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае»

Дума Ставропольского края
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Принять Закон Ставропольского края «О внесении изменения в статью 2.9 Закона Ставропольского края «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае» в соответствии со статьей 26 Устава (Основного Закона) Ставропольского края направить его Губернатору Ставропольского края для подписания и обнародования.

Председатель Думы Ставропольского края
Н. Т. ВЕЛИКДАНЬ.

г. Ставрополь
29 ноября 2022 года
№ 462-VII ДСК

ЗАКОН Ставропольского края

О внесении изменения в статью 2.9

Закона Ставропольского края «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае»

Статья 1

Внести в статью 2.9 Закона Ставропольского края от 10 апреля 2008 г. № 20-кз «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае» изменение, изложив ее в следующей редакции:

«Статья 2.9. Нарушение законодательства Ставропольского края о порядке проведения поисковой работы

Нарушение установленного законодательством Ставропольского края порядка проведения поисковой работы –

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц – от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.»

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Губернатор Ставропольского края
В. В. ВЛАДИМИРОВ.

г. Ставрополь
06 декабря 2022 г.
№ 102-кз

ЗАНИМАТЕЛЬНАЯ МАТЕМАТИКА

Синусы, косинусы, тангенсы, квадратные уравнения - могут ли занятия по математике вызывать неподдельный интерес у школьников? Могут! Если урок ведет такой мастер своего дела, как преподаватель из Минераловодского городского округа Елена Малюта. Недавно педагог с более чем десятилетним стажем открыла кабинет, где проводит занятия с учениками 5-11-х классов. Реализовать давнюю мечту репетитору помог соцконтракт.

- У меня перед глазами был успешный опыт моих земляков, которые благодаря социальному контракту смогли заняться любимым делом, - говорит наша собеседница. - Долго не раздумывала: если получилось у них, почему не получится у меня?

И действительно, получилось. Елена даже не ожидала, что буквально за пару недель наберет пятьдесят учеников. Причем в уютный кабинет посменно приезжают ребята не только из центра Минеральных Вод, но и из окраинных районов города, и даже из нескольких близлежащих сел. К своему делу педагог относится с душой. Каждый ученик требует индивидуального подхода, даже если занятия проводятся в группе. А самое главное, считает Елена, - нужно показать каждому ребенку практическую значимость математики, объясняясь, как он сможет решать реальные жизненные задачи, используя знания, полученные на дополнительных уроках.

Занимательные математические задачки, интересные компьютерные презентации, красочные учебные пособия, обучающие видео - каждое занятие превращается в увлекательное путешествие в мир науки. В самом кабинете есть все необходимое для плодотворной работы. Полученные в рамках соцконтракта средства (250 тысяч рублей) пошли на приобретение удобной мебели (шкаф, два стола, стулья и т. д.), компьютерной и оргтехники, веб-камеры, большой магнитной доски, дидактических материалов, канцелярских принадлежностей.

Благодаря соцконтракту Елена Малюта получила возможность заниматься любимым делом. А что ребята? У них на занятиях горят глаза - этим все сказано. Довольны и родители: их чада теперь из школы приносят пятерки.

НА РАБОТУ - КАК НА ПРАЗДНИК

У жителя Минераловодского городского округа Владимира Попова каждый день праздничное настроение. Потому что мастер на все руки занимается делом по душе в собственноручно оборудованной мастерской.

- Начиналось все с хобби, - рассказывает Владимир. - С детства люблю работать руками. Не так давно освоил различные виды сварки, тогда же приобрел часть необходимого оборудования. А вывести биз-

СОЦИАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ

На пользу себе и землякам



нес на новый уровень развитие помог социальный контракт.

На полученные средства мастер оснастил мастерскую по последнему слову техники прибором специальный компрессор, аппа-



рат воздушно-плазменной резки с числовым программным управлением. Процесс работы с металлом завораживает. Можно часами наблюдать, как огненная дуга проходит через толстый металл словно нож сквозь масло. Прочная сталь, чугун, медь, алюминий - из этих металлов теперь можно изготавливать изделия различного назначения. Технологическая гибкость, повышенная скорость резки, невысокая себестоимость процесса - это лишь часть преимуществ нового оборудования.

На недостаток заказов Владимир не жалуется. Мангалы раз-

личных размеров, казаны и печи для них, металлические столики - вот основной ассортимент на сегодняшний день. Но перенастроить производство можно очень быстро. Так, житель округа передает

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Эффективно и высокотехнологично

У врачей из Пятигорска новое достижение. Они впервые на КМВ выполнили и поставили на поток эндовариаскулярную операцию по стентированию нестандартно расположенной аневризмы брюшного отдела аорты.

УЖЕ три таких хирургических вмешательства выполнили в региональном сосудистом центре Пятигорска. Операции относятся к высокотехнологичным. Если раньше стентирование аневризмы брюшного отдела аорты проводилось исключительно открытым способом и только под общим наркозом, то теперь хирурги оперируют пациента под местной анестезией.

- Уникальность операции в том, что работа идет под местным наркозом через небольшие проколы в бедренных артериях. Во время вмешательства пациент находится в сознании. После его перевода в реанимацию - это необходимо мера. А на следующие сутки - в палату. Время операции сократилось до двух с половиной часов. Ранее на открытую операцию могло уйти от четырех до шести часов, - рассказал заведующий отделением рентгенохирургических методов диагностики и лечения Иван Болотов.

По его информации, вмешательства проводятся за счет краевого бюджета. И в будущем планируется увеличение их количества. Связан такой прогноз напрямую с задачами медучреждения: сосудистый центр помимо выполнения своих плановых манипуляций работает еще и как травмцентр, куда доставляют пациентов после ДТП. И очень часто у них повреждаются именно аорты брюшного отдела. В таких случаях зависит жизнь пациента. Поскольку открытую операцию в таких случаях выполнить не всегда возможно, освоение нового высокотехнологичного вида вмешательства пришлоось очень кстати.

- Благодаря губернатору Ставрополья Владимиру Владимирову и краевому минздраву мы теперь имеем возможность выполнять такие операции. Надеюсь, что в следующем году будет больше, - отметил Иван Болотов.

Заходящий год в сосудистом центре прооперировано уже более 2600 человек. В основном это пациенты с острым коронарным синдромом. У некоторых пациентов наблюдается многоуровневое поражение артерий нижних конечностей, и одним способом оперировать их невозможно, поэтому хирурги рентгенохирургических методов диагностики и лечения работают совместно с сосудистыми хирургами. Такой tandem позволяет

сохранять пациентам функции ног. Конечно, высокий профессионализм врачей не смог бы принести столь высокие результаты без оснащения медучреждения современным оборудованием. Закупку аппаратуры удалось осуществить краевым властям в рамках реализации региональной программы «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями».

- Благодаря поддержке на краевом и федеральном уровнях мы смогли построить и укомплектовать наш региональный сосудистый центр, где в круглосуточном режиме оказывается помощь всем нуждающимся пациентам Кавказских Минеральных Вод и прилегающих территорий. Все оборудование

землякам в зону СВО изготовленные в мастерской печи-буржуйки. А недавно освоил выпуск складных тактических кошек. Стальные саперные кошки многофункциональны. Они применяются для проделывания проходов на пересеченной местности, где могут быть установлены изделия с натяжными или нитяными датчиками, для стекливания с места установки инженерных спецсредств и т. д. Даже в качестве инструмента добычи для кости сухих веток с высокими деревьями выступает металлическая кошка. Совсем скоро изготовленные Владимиром Поповым приспособления будут переданы военнослужащим из Минераловодского округа.

ПРЕДЛОЖИТЬ НЕ РЫБУ, А УДОЧКУ

За два последних года в Минераловодском городском округе заключили 489 социальных контрактов. Что за этой цифрой? Без малого пятьсот минераловодцев занялись делом по душе, приносящим стабильный доход. А округ получил мини-цеха различного назначения, детские досуговые клубы, швейные производства, парикмахерские, пасеки, гончарную мастерскую, высокоеффективные личные подсобные хозяйства и многое-многое другое. В масштабах Ставрополя в этом году будет заключено более 4 тысячи социальных контрактов на общую сумму выше 600 миллионов рублей.

Напомним, социальный контракт представляет собой соглашение, заключаемое между гражданином и органом социальной защиты. В соответствии с контрактом человек получает государственную социальную помощь для осуществления конкретного трудового проекта. Воспользоваться мерой поддержки могут семьи и одиноко проживающие граждане, средний доход которых ниже прожиточного минимума, установленного в регионе.

В рамках реализации масштабного проекта огромный объем работы выполняет министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края. Оно сопровождает каждый заключенный социальный контракт.

Осуществление государственной помощи в виде социального контракта под личным контролем держит губернатор Владимир Владимиров. Глава края не раз подчеркивал, что практика заключения социальных контрактов доказала свою востребованность и эффективность.

- Мы предлагаем человеку в трудной жизненной ситуации не рыбу, а удочку, чтобы ее поймать. Это реальная возможность улучшить свое материальное положение, - отмечает Владимир Владимиров.

АЛЕКСАНДР МАЩЕНКО.

высочайшего уровня. У нас есть ангиограф, который позволяет делать эндовариаскулярные вмешательства пациентам с инфарктами и инсультами. Фактически это фантастика - пациент через два-три дня после острой фазы заболеваний может на своих ногах уйти домой, - считает заместитель главного врача по лечебной работе городской клинической больницы № 1 Пятигорска Евгений Дианов.

Сегодня к региональному сосудистому центру Пятигорска прикреплено более миллиона человек. О достижениях работающих в нем врачей журналисты пишут регулярно. Минувшей осенью в центре освоили технику выполнения малоинвазивной операции эндовариаскулярного (внутрисосудистого) протезирования брюшного отдела аорты, а в прошлом году начали проводить радиочастотную абляцию аортогемигензона сердца. Этот метод вмешательства позволяет устранить причину возникновения артритов. Кроме того, на 50% возросло количество операций по имплантации электрокардиостимуляторов на Кавказских Минеральных Водах. Этого удалось достичь всего лишь за два года работы Пятигорского регионального сосудистого центра.

- Региональный центр образован в 2019 году. И за это время он значительно расширил свой потенциал. За время его работы спасено более шести тысяч пациентов. Мы не стоим на месте: увеличиваем количество и качество медицинской помощи, - прокомментировала главный врач городской клинической больницы № 1 Пятигорска Инна Антонян.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.

